
REFERAT AF LS-MØDE D. 3. APRIL 2024 

 

Tidspunkt: 17:00-18:00  Sted: Microsoft Teams 

Til stede: Jonas, Charlotte, Benedikte, Matilde, Sille, Lisa, Daniel, Lisbeth, Geske og Amalie  

Afbud: Sara, Oliver, Stefan, Line, Klaus 

        

1. Godkendelse af dagsorden   

 

Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger.  

 

2. Første gennemgang af årsregnskab    

 

Efter en kort introduktion gav Jonas ordet til Geske, der gav en grundig gennemgang af årets 

resultat og hvad der har givet det flotte resultat.   

 

Daniel fortalte, at Økonomi- og Revisionsudvalget i Røde Kors uddelte ros for den flotte 

udvikling siden den økonomiske krise. Udvalget foreslog at gøre ledelsesberetningen i 

årsrapporten mindre detaljeret, og foreslog desuden at URK undersøger, om det er muligt at få 

samme fordelagtige rentevilkår som Røde Kors, der dog har en anden bank som det er i dag.  

 

Landsstyrelsen havde dernæst følgende spørgsmål:  

 

Benedikte spurgte ind til den kreditfacilitet, URK fik af Røde Kors under den økonomiske krise. 

Geske svarede, at vi aldrig fik brug for midlerne, og derfor også har opsagt aftalen i 2023.  

Benedikte spurgte dernæst, om vi har gæld. Lisbeth svarede, at vi har kortfristet gæld, som er 

regninger, der er kommet ind i slutningen af december, og derfor først er betalt i januar.  

Jonas spurgte, om bevillinger ud i tiden kan opfattes som gæld. Hertil svarede Lisbeth, at det 

er en form for gæld, men det vigtige er at kigge på forholdet mellem gæld og tilgodehavender 

på bevillinger, samt hvorvidt vi forventer at kunne levere på aftalerne med donorerne. Det 

følger vi løbende op på og det ser fint ud. 

 

Daniel spurgte, hvorfor vi har brugt mindre på drift på trods af en højere husleje. Lisbeth 

svarede, at vi har brugt mere på drift end i 2022, men mindre end vi regnede med i det 

reviderede budget.  

 

Daniel spurgte, om vi kan være i de nuværende lokaler på trods af stigningen i medarbejdere. 

Geske svarede, at det er en udfordring. Der er mangel på både mødelokaler og siddepladser. 

Derudover er det problematisk, at der ikke er plads til, at frivillige kan holde møde hos os. Der 

er en arbejdspladsvurdering på vej, som formodentligt også vil pege på udfordringerne, så det 

er nødvendigt at lægge en plan for lokaler i fremtiden. 

 

Daniel spurgte, hvordan det kan være, at vi ikke har mere end 10.000 deltagere, når både 

aktivitetstal og frivilligtal er steget. Geske svarede, at det skyldes, at stigningen i antal 

aktiviteter især er sket på institutionsområdet, hvor der typisk er færre deltagere end fx i en 

lektiecafe.  



 

Charlotte spurgte, hvorfor soliditetsgraden ikke er steget mere. Jonas svarede, at det bl.a. 

skyldes, at vi har fået flere aktiver og passiver, da flere fonde har givet bevillinger flere år 

frem. Når disse poster stiger, ændrer forholdet til egenkapitalen sig ikke så meget, hvorfor 

soliditetsgraden forbliver nogenlunde stabil, selvom egenkapitalen også stiger. Soliditetsgraden 

er derfor ikke nødvendigvis et godt mål. Forpersonskabet vil drøfte med revisionen, om de har 

et bedre forslag til et mere retvisende mål, som vi efterfølgende kan drøfte med Økonomi- og 

Revisionsudvalget.  

 

Sille spurgte, om vi ikke har brugt noget af egenkapitalen sidste år. Geske svarede, at vi ikke 

har brugt noget. De sidste år har vi kun lavet positive resultater.  

 

Jonas indvendte, at vi måske er en anelse for konservative i budgetlægningen. Det kan vi 

overveje at justere på, næste gang der laves revideret budget. Daniel var enig, og supplerede 

med, at vi kan overveje om der er noget, der skal investeres i i forbindelse med det reviderede 

budget.  

 

Landsstyrelsen takkede for en god gennemgang og drøftelse af regnskabet.  

 

 

3. Eventuelt   

 

Landsstyrelsen havde ingen kommentarer til dette punkt.  

 


